

用镜头记录城市的美好瞬间

——记四平市十佳城市宣传员李刚

全媒体记者 崔圣驰

照相机、无人机、录像机、记事本……这些都是李刚出门常带的几样东西。十几年来,他跑遍了四平的城市、乡村,将镜头对准了寻常百姓,对准了乘着时代浪潮不断崛起的这座英雄城。他一路走来拍摄的精彩瞬间,也留下了四平一些从无到有、从小到大的沧桑巨变。

李刚是市第一高级中学正高级教师,但他还有另一个身份——四平市摄影家协会副秘书长。日前,由市委宣传部开展的首届“千里辽河”杯四平市十佳城市宣传员评选结果公布,李刚当选为四平市十佳城市宣传员。对于这项荣誉,他深感责任重大,觉得只有越来越多的人来守护四平,持之以恒,我们的城市才会越来越美。

谈起如何喜欢上摄影,他说,自己从小就喜欢美术,就爱动手鼓捣一些装置,这其中,尤其对相机感兴趣。那时候,参加婚礼的时候就愿意往摄影师身边转悠,眼睛发着光地盯着照相机看。

“后来长大了,工作了,攒钱买了一台照相机,那份喜悦至今记忆犹新。”李刚说,从那时起,他就开始研究怎么拍好照片,如何冲洗胶卷,又如何将照片变得更有美感。再后来,他因为喜欢摄影,从生物老师转岗到学校电教岗位,也就是从那时起,他才真正走进摄影这一行。

“我的摄影理念就是记录。按下快门,记录身边人、身边事儿,感动的瞬间,很多美不需要太多优美的动作去诠释,一样很美丽。”李刚善于观察、善于整合、更重行动,他常常用业余时间去街道、郊外拍一拍城市、乡村,用镜头记录了四平的发展变化。

2005年,李刚作为指导教师,带

着学生进行科技创新活动和竞赛辅导,这其中就有航模活动。他带领学生制作航模和飞行器。“能不能将相机也放在航模上呢?”有了这个想法,李刚感觉如果能在天空中记录照片,那将很美。

“最早的时候我用GoPro运动相机装在固定翼航模机身下方,不过效果失真。”李刚告诉记者,后来他用索尼卡片相机安装在航模上,用舵机制作了按快门机构,用航模遥控器的一个开关通道控制相机快门,就可以按要求拍照了,但还是看不到相机取景器,只能根据航模飞行空域盲拍。最后实现真正航拍是制作了六轴无人机,安装了大疆飞控,挂上微单相机和稳定器,换了大功率的图传发射机,实现了真正意义上的航拍,可以随心所欲拍摄照片和录制视频。

实现航拍,李刚打开了城市风光拍摄的另一扇大门。朝霞映照下转山湖的壮美、夜幕来临前四平的风光、高楼建筑的时尚繁华,都被他一一定格。随着越来越多的作品见报、见杂志,李刚的名气也越来越响。四平电视台就找到李刚让他航拍城建、新农村建设和一些工农业生产等大型活动。同时,为了拍出更优质的作品,他先后购买了大疆的五种型号航拍无人机,让自己的拍摄更方便,画质更高,续航时间更长。

这些年来他持之以恒地为四平市



市区及周边县城拍摄城市建设、旅游风景区和乡村风光、人文、古迹等航拍摄影作品及视频,航拍摄影作品被《吉林日报》《四平日报》《今日四平》《吉林测绘》等报刊选用。2017年作为首席摄影师为《画说四平—大美四平画册》《画说吉林 四平卷 四平风景线》画册拍摄了大量摄影作品;协助市政府、市电视台、市旅游局等部门航拍和制作了多部专题片;2017年为长白山景区航拍大量照片、视频和全景视频;2014年为四平电视台《新农村》等多部专题片提供航拍视频。

在2021年10月为中央电视台拍摄农民丰收节提供航拍视频;2020年为市政府提供大量的四平城市建设、风景旅游区航拍视频素材,制作了专题片《黑土地 英雄四平》;2020年为

四平经济开发区《风起四平 筑梦新蓝海》专题片提供航拍图片和视频;2017年为四平市旅游局宣传片《多彩四平 魅力之城》提供大量航拍视频。

值得一提的是,李刚拍摄制作的四平风光短视频在抖音、快手、微信等网络平台发布。其中,作品《热血赞歌 气概壮山河》荣获四平市“寻找红色印记、汲取奋进力量”红色文化短视频大赛一等奖,《美在四平 爱在四平》荣获四平市建党百年短视频大赛一等奖。

李刚为四平的宣传作出了诸多贡献,而在在他看来,四平的城市日新月异,他仍在不断按下快门。这里面,饱含着他的执着、信念和对家乡的深深爱恋。他的照片库几乎“要什么有什么”,这不仅是个人的财富,更是对四平无比珍贵的记录。

深学细悟守初心 谱写税收新篇章

本报讯(通讯员 杨申国)连日来,铁西区税务局党员干部通过书记领学、个人自学、交流互学等多种形式,自觉用党的二十大精神武装头脑、指导实践,更好发挥税收服务中国式现代化的职能作用,助推税收事业迈上新台阶。

该局第一时间组织召开党的二十大精神专题学习会,引导党员干部加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼。把学习贯彻党的二十大精神转化为推动税收工作迈上新台阶的强大动力,扎实稳妥做好税收征管改革、退税减税降费政策落实等重点工作。

切实统一党员干部的思想和行

动,充分发挥税收工作基础性、支柱性、保障性作用,恪尽组织税费收入第一职责,认真落实组织税费收入原则,不断提高税收收入质量,并时刻践行“以人民为中心”的发展思想,从纳税人缴费人最关心的问题入手,把纳税人缴费人的办税堵点、痛点、难点放在心上,不断提高纳税服务质量。

铁西区税务局将持续立足本职工作,立足辖区实际,在深化税收征管改革中聚力攻坚,在为纳税人缴费人办实事中锐意创新,充分发挥税收职能,以实际行动确保党的二十大精神落地落实,在新时代新征程上助力经济社会高质量发展。

小区围栏改造收获居民点赞

社区 那些事

本报讯(全媒体记者 刘爽)“现在小区的环境卫生好多了,感谢街道和社区想群众之所想,为群众办实事,办实事。”近日,铁西区地直街道水利小区围栏改造后的新变化,赢得了居民的纷纷点赞。

水利小区是铁西区老旧小区改造之一,自2020年项目改造施工后,极大改善了辖区居民的居住环境,并有物业公司进驻该小区为居民提供服务。后期,因管理不善物业公司退出小区运营,水利小区8号楼门前物业管理门岗闲置起来。因长期无人管

理,闲置门岗成了外来人员的“公厕”,影响小区居民居住环境,于是将情况反映到社区。

南河社区了解情况后,积极协调推进,并于今年10月24日由铁西区执法局地直中队予以拆除。违建拆除后,小区完全变成了开放小区,大量私家车直接停进小区里,影响居民生产生活,希望社区协调为小区增设围栏。

为进一步解决群众急难愁盼问题,南河社区将此情况反映到地直街道,经多方协调后为小区增设了围栏,小区居民拍手称快。南河社区将持续做好各项相关工作,为辖区居民营造一个更宜居、更舒适的人居环境,不断提升群众的幸福感和满意度。



安全第一 预防为主



本报讯(通讯员 李雪)为进一步增强员工消防意识,提高员工对火灾的应急处置能力,近日,公主岭华生百货举行了一场消防实战演练,全体员工参加了本次演练活动。

演练前,后勤经理讲解了有关火灾现场的应急处置方案,灭火器的原理、基本操作方法及注意事项。结合消防安全制度以及各类火灾案例,对如何树立公共消防意识,预防、杜

绝可能引起消防事故的内外隐患、个人面对突发火灾事故应如何进行自救及逃生等方面进行了全面的培训。在消防演练过程中,各小组成员按照职责分工及预案内容紧张有序完成演练,全员快速逃生,将理论运用到实际操作之中。

通过本次演练,进一步加强了全体员工的消防知识学习和技能培训,有效杜绝火灾事故的发生,为企业消防安全工作打下了坚实的基础。

业主遗失背包 物业急寻失主

本报讯(通讯员 李多)11月25日,四平华生龙廷物业安保部许博文在西岗岗岗时,从园区开出一辆出租车,司机摇开窗户指着车里的一个双肩背包说:“这个背包是刚刚下车的大爷落下的,您看到您这里失主来领取可以吗?”许博文看着车上的背包有点眼熟,便告诉司机:“这个背包看着眼熟,应该是龙廷小区业主落下的,您放在我这里,我找失主。”司机把背包放在了西岗。

许博文马上联系管家刘胜男说

明此事,刘胜男了解后,立即在业主群寻找失主。17号楼2单元业主张大爷看到信息后,才意识到是自己刚刚打车回来将背包遗忘在出租车上。张大爷确认包里的东西都在,激动地握着刘胜男和许博文的手说:“真的太感谢你们俩了,能在第一时间帮我把背包找回来,真是把业主当成家人一样,处处为业主着想。”刘胜男和许博文微笑着回答道:“大爷不用谢,这是我们应该做的。”

冬日里的暖心守护 用辛苦换平稳运行



本报讯(通讯员 王晓军 柳力文)近期,四平热力迎宾所管辖的空军二院二次网出现漏点,为了保证及时抢修,同时不影响用户正常供热,迎宾所所长、站长积极组织维修人员起早贪黑进行摸排式查漏。

11月20日,在找到疑似漏点后,维修技师孙海滨、郑鑫进行抢修,汗水、泥水浸湿了衣服和头发,冷风吹来瑟瑟发抖,就是这样也丝毫没有影响抢修进度。由于漏水管线旁边还有一根回水管,

两根管线距离比较近,为抢修工作带来很大难度,维修人员手伸不进去,维修空间过于狭小,只能一个人趴在管线上,一个人钻进地沟里,相互配合着打管卡。经过两位师傅的艰苦维修控制住漏点,换热站二次网压力也恢复正常。这次抢修让大家看到热力维修师傅攻坚克难、吃苦耐劳的优秀品质与敬业精神。他们是冬日里的暖心守护者,用辛苦换来用户的温暖和管网的安全平稳运行。

加大监管力度 确保燃气安全



本报讯(通讯员 王军)面对我市疫情防控的严峻形势,华生燃气集团采取有效措施,加大疫情防控力度,确保燃气安全平稳运行。

公司要求全员按时做核酸。各办公场所定时进行防疫消杀,入户安检、维修、室外燃气设施巡检、抢修抢险等工作人员全程佩戴口罩,充分发挥激光检测仪器的作用,加大检测频次和范围,购置了防护服、口罩、84消毒液、医用酒精等防疫物资,下发到各部

门,做好后勤保障。业务部门及时通过工作微信群下发市委、市政府关于防疫工作指示精神,并监督落实。要求员工不出市区、不错过一次核酸检测,不与外来返平人员接触。对公司办理业务的外来人员进行测温扫码登记。

疫情防控任务艰巨,燃气人深知肩上的责任和使命,将上一心、团结协作,积极做好防疫工作,全力保证安全平稳供气,让全市百姓放心使用天然气。

解决燃眉之急 售后服务更贴心

本报讯(通讯员 孙宇)近日,四平华生电器售后工程师杨耀接到一个加急工单,提示客户家的空调不能制热,非常着急。为保证工单实效,杨耀马上与客户取得联系,在电话中了解到,客户

家小孩患有自闭症,看见空调显示的故障代码就举止异常,空调坏了,家里的温度很低,孩子更加焦躁,出现此问题家人很是棘手。杨耀第一时间赶到客户

家,经过检测,判定为显示板损坏,便回到自己家取来了电暖器,送到客户家中,暂时解决了燃眉之急。同时,杨耀又马上与厂家技术经理联系,确保配件最快时间到货。第二天空调修

好后,女主人感动地握着杨耀的手说:“孩子情况特殊,你帮我这么快解决问题,大姐真是太感谢了,买家电还得上学啊,质量有保障,售后服务更贴心!”